

Tribal Meet 2023  
By  
Kendra Sahitya Akademi & SOA

-Newspaper Coverage-



Sakala

କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ଓ  
'ସୋଆ'ର ମିଳିତ ପ୍ରୟାସ

ଦୁଇ ଦିନିଆ ଜାତୀୟ ଜନଜାତି ଲେଖକ ସମ୍ମିଳନୀ ଟରୁ

କ୍ରମକ୍ରମେ ୭୮୮ (ସପ୍ତାହ): କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ଏବଂ ଶିକ୍ଷା ଓ ଅନୁସନ୍ଧାନ (ସୋଆ) ପରିଚାଳିତ ସେଣ୍ଟର ପାଇଁ ପ୍ରକଳ୍ପନା, ପ୍ରୋପାଗେଣ୍ଡା ଆଞ୍ଚ ରେଖାରେ ସର୍ବ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କର୍ମରେ ଆଞ୍ଚ ରେଖାରେ ଅର୍ଥ ଉତ୍ପାଦନ (ପ୍ରଚାର) ର ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନରେ ଦୁଇ ଦିନିଆ ଜାତୀୟ ଜନଜାତି ଲେଖକ ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟତ୍ତା ଟରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ୪୯ଟି ଜନଜାତି ଭାଷାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ପ୍ରାୟ ୭୦ ଜଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକ, କବି, ଚିତ୍ରକର ଓ କଥାକାରଙ୍କ ଯୋଗଦେବେ। 'ପ୍ରଚାର'ର ମୁଖ୍ୟ ପଥା ବିଶିଷ୍ଟ କବି ଡ଼ ରାମଚନ୍ଦ୍ରବାବା ପଣ୍ଡା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଡ଼ ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି ଯେ 'ଆଜାଦୀ କା ଅନୁତ ମହୋତ୍ସବ' ଓ ଅଗଷ୍ଟ ୯ ତାରିଖ ଅନ୍ତର୍ଗତୀୟ ବିଶ୍ୱ ମୁକନିବାସୀ

ଦିବସ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ଭାଷାରେ କବିତାକୃତି, କ୍ଷୁଦ୍ର କାହାଣୀ ପଠନ, ଜନକାଳି ଭାଷା ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଯୁବ ଲେଖକମାନଙ୍କର ସମସ୍ୟା ଓ ଭାରତୀୟ ମୂଳ ଭାଷାଗୁଡ଼ିକର ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ନେଇ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ।

ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ସୋଆ କ୍ୟାମ୍ପସ୍-୨୩ର କଲେଜ୍‌ରେ ହଲରେ ଅଗଷ୍ଟ ୯ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀର ସଚିବ ଡ଼ ଶ୍ରୀନିବାସ ରାଓ, ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ହଳଧର ନାୟକ, ପ୍ରଫେସର ଡ଼ କରମଧ୍ୟ ଦାଶ, ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀର ଡ଼ିଆ ପରାମର୍ଶଦାତା ବୋର୍ଡ଼ ଆକାଉଟ ଡ଼ ଗୌରହରି ଦାସ, ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ

ସାହାଯ୍ୟ ପରାମର୍ଶଦାତା ବୋର୍ଡ଼ ଆକାଉଟ ଡ଼ିଆର ପ୍ରଫାଦ ନାୟକ, ସୋଆର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନନ୍ଦ ଓ କାନ୍ତମଙ୍ଗଳ ତିରୁ ପ୍ରଫେସର କ୍ୟୋଟି ରଞ୍ଜନ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବେ। ଏହାସହ ବ୍ରାଉଣି ମୋସ ଚୈଧୁରୀ (ମୋର), ରାଜକିଶୋର ନାଏକ (ବାୟୁଡ଼ି), ଅନିମା ଚିତ୍ତା (ବିରିଡ଼ିଆ), ବାଲକୃଷ୍ଣ ସେହିଙ୍ଗ କୁଡ଼ିଆ (କୁଡ଼ିଆ), ଭାନୁମତୀ ସିଂ (କୁମିକ), କୁସୁମ ଚକ୍ରା (ଚକ୍ରା), ଧନୁ ମୁକୁରୀ (ଉଡ଼ବା), ଡ଼

କୋମପିର ଡ଼ିନି (ଗାନ୍ଧୋ), ଉତ୍ତମର ଜନାଜି (ବଜାରୀ), ଦୁନାଲ ରାମକୃଷ୍ଣ (ଗିରି), ବସନ୍ତ ନାଏକ (ହୋ), ଦନୟାଗା ଦେବରା (ସାଗାଡ଼ି), ଭାଙ୍ଗୋ ସୋପିଆ (ନୋରଡ଼ି), ଯୋଗେଶ୍ୱରୀ ଏସ୍ (ହାକିପିକି), ଦୁନାଲ ପେଦାବାପୁ (କଳ ପରଜା), ଏଥୁରକର୍ଣ୍ଣ ଖୋସ୍ଟିନାଲ (ଖାସି), ପ୍ରଦୀପ କର୍ଣ୍ଣ (କୁର), ଦୈକୃଷ୍ଣ ପ୍ରଧାନ (କିଶାନ), ପିଲୟାର ରଣ୍ଡ (ଗୋଣ୍ଡି), ସେବାଇ ବ୍ୟାଲସେନ (ଲଦାଖୀ), ପ୍ରଦୀପ ଚମାଙ୍ଗ (ଚମାଙ୍ଗ), ଦୁର୍ଗେଶ କୁଆଙ୍ଗ (କୁଆଙ୍ଗ), କାବୟୋ କେପୁର (କେପୁର), ସର୍ଶକତା ଆଇର (ମୁଣ୍ଡାରି), ଭାଇଲେନସାଙ୍ଗି ବାଙ୍ଗାସୁ (ମିଜୋ), ଏସ୍ କେ ବୋରୋ (ବୋଡୋ), ଲିସୁ ଉବର (ସୌରା) ଓ ଭାଇଗିନକୁଇ (ସମର) ପ୍ରମୁଖ ବିଶିଷ୍ଟ କବି ଓ ଲେଖକ ଯୋଗଦେବେ।

ଯୋଗଦେବେ ଦେଶର ୭୦ ଜଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକ, କବି, ଚିତ୍ରକର ଓ କଥାକାର